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Provincia di Novara 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 3 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO PATROCINI E CONTRIBUTI 

 
 
 

L’anno duemilaventicinque addì diciannove del mese di marzo alle ore ventuno e minuti zero 
nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma 
di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di * convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. BELTRAME LIDO - Sindaco Sì 
2. CHIAVERANO MARCO - Consigliere Sì 
3. CAVAGNINO SIMONA - Consigliere Sì 
4. GRASSI TIZIANO - Consigliere Sì 
5. CAPPATO RICCARDO - Consigliere Sì 
6. BOTTINELLI CHRISTIAN - Consigliere Sì 
7. MAURO VIVIANA - Consigliere Sì 
8. SASSONE GIANLUCA - Consigliere Sì 
9. OMARINI ROBERTO - Consigliere Sì 
10. STEVANI MARIA ELENA - Consigliere Sì 
11. MANTOVANI MONIA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale DOTT. ARMANDO PASSARO il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti l’Ing. BELTRAME LIDO nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO CHE questa amministrazione intende approvare un regolamento che disciplini la 
concessione del patrocinio del Comune e contributi ad iniziative, manifestazioni ed eventi ritenuti di 
particolare rilevanza culturale, scientifica, sociale, educativa, sportiva, ambientale ed economica, 
promosse da soggetti pubblici e privati, organizzate anche al di fuori del territorio comunale che 
assumono un particolare rilievo istituzionale o rivestono contenuti e significati di interesse per la 
comunità locale. 

CONSIDERATO CHE : 

 la concessione del patrocinio ad iniziative e manifestazioni consiste nell'informare la 
cittadinanza dell'apprezzamento e del pubblico riconoscimento del valore delle stesse da parte 
dell'Amministrazione Comunale; 

 il patrocinio ha un contenuto “istituzionale”, in quanto finalizzato ad assicurare alla 
manifestazione rilievo, credibilità e, comunque, un riconoscimento morale; 

 il patrocinio realizza l'associazione tra un'iniziativa particolare e l'immagine dell'Ente, diffusa 
attraverso l'apposizione di un simbolo chiaramente identificativo (in genere lo stemma) sugli 
strumenti comunicativi inerenti all'evento o alla manifestazione; 

 nella sfera dei patrocini rientrano anche gli accordi di collaborazione finalizzati alla 
realizzazione di eventi e manifestazioni di carattere culturale, in base ai quali, dato il carattere 
maggiormente penetrante della partecipazione dell’Ente, il Comune diventa parte attiva 
nell’organizzazione dell’evento; 

ATTESO CHE: 

 i criteri di valutazione delle richieste di patrocinio devono quindi essere il più possibile 
improntati alla rilevazione della coerenza tra l'attività del richiedente e quella istituzionale 
dell’Amministrazione; 

 nel caso della concessione del patrocinio le valutazioni istruttorie sono legate alla gestione 
dell'immagine dell'Amministrazione, preordinata a scelte di adesione istituzionale non 
riconducibili ad una semplice analisi tecnico-gestionale; 

RITENUTO pertanto che alla luce di quanto premesso e considerato, e pur rispettando il principio di 
collegialità della Giunta Comunale nel tema specifico, si ritiene opportuno che l’intervento sia 
attribuibile al Sindaco ed agli Assessori in base alle rispettive competenze mantenendo, altresì, il 
registro dei patrocini al fine di evitare duplicazioni; 
 
RICORDATO che il patrocinio sarà concesso nel rispetto dei principi fondamentali disciplinati dallo 
Statuto Comunale, nonché in applicazione dei principi di cui al presente Regolamento; 
 
 
RITENUTO pertanto, necessario approvare il Regolamento per la concessione di sovvenzioni, 
contributi ad associazioni od altri organismi privati; 
 
DATO ATTO che il Regolamento prevede che il sostegno finanziario relativo alla concessione di 
contributi ed altre erogazioni economiche, viene assegnato dal Responsabile del competente servizio, 
previo indirizzo della Giunta Comunale, cui compete la determinazione del relativo valore, in relazione 



alle istanze presentate ed in ragione dell'entità delle risorse rese disponibili dal bilancio, sulla scorta 
dei criteri indicati nel sopra citato regolamento;  
 
DATO ALTRESÌ ATTO CHE l'osservanza delle procedure, dei criteri e delle modalità stabilite dal sopra 
citato Regolamento costituisce condizione necessaria per la legittimità degli atti con i quali vengono 
disposte le concessioni di contributo;  
 
VISTO lo schema di regolamento allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale 
costituito da n.21 articoli; 
 
VISTO lo Statuto Comunale 
 
ACQUISITO il parere favorevole, da parte del Responsabile del Responsabile Amministrativo  
 
Con n. 11 posti favorevoli, nessun astenuto, nessun contrario e su n.11 consiglieri presenti 
 
 

DELIBERA 

Di APPROVARE  il regolamento per la concessione del patrocinio e dei contributi del 
Comune di Recetto allegato alla presente proposta per farne parte integrante e sostanziale;  
 
SUCCESSIVAMENTE, n. 11 voti favorevoli, nessun astenuto e nessun contrario e su n. 11 consiglieri 
presenti 
 
DI DARE ATTO CHE Il presente regolamento entra in vigore dopo 15 giorni dalla sua pubblicazione 
all’albo pretorio. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
,  
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

BELTRAME LIDO 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

DOTT. ARMANDO PASSARO 



                 


